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ВСТУП

В умовах глобалізації та кризових явищ у світовій економіці досягнення

високої конкурентоспроможності стає нагальним завданням економічних

суб'єктів.

Функціонування підприємств та організацій, їх

конкурентоспроможність, ефективність та економічна стійкість багато в чому

залежать від їхнього зовнішнього середовища. Міжнародні, політичні,

економічні, правові та інші фактори, поряд з інфраструктурою регіону, в якому

функціонує економічний суб'єкт, та його безпосереднім оточенням - прямими

конкурентами  за  продуктами,  постачальниками,  контактними  аудиторіями

тощо - стимулюють суб'єкт до активної діяльності щодо створення

конкурентних переваг свого продукту.

У зв'язку з цим виникає необхідність приведення внутрішнього

середовища економічного суб'єкта у відповідність до умов зовнішнього

середовища, побудови адекватної системи управління, яка відповідала б

сучасним вимогам науково-технічного прогресу, дозволяла б досягати

стратегічних  цілей  бізнесу,  у  тому  числі  таких,  як  отримання  прибутку,

досягнення  економічного  ефективності,  довготривалого  сталого  розвитку,

задоволення економічних інтересів усіх учасників бізнесу. Це можливо лише

в умовах застосування інноваційних підходів до управління, а саме

впровадження нововведень на всіх напрямках менеджменту на основі

концепції задоволення економічних інтересів учасників бізнесу через

задоволення попиту споживача продукту.

Постановка проблеми оцінки впливу інноваційних методів управління

на конкурентоспроможність організацій в умовах формування масового

попиту на ряд послуг, включаючи консалтинг, пов'язана з тим, що в умовах

глобалізації світової економіки, злиття та поглинання компаній стандартизації

якості продукції необхідна адекватна загальносистемна методологія
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управління конкурентоспроможністю. Це підтверджує актуальність

проведеного дослідження.

Проблемі дослідження конкурентоспроможності присвячені роботи

таких зарубіжних та вітчизняних авторів, як Г. Азоєв, І. Ансофф, О. Арістов,

К. Макконелл та С. Брю, Е. Голубков, A. Градов, Ю. Єленєва, Б. Карлофф,

В. Мельников, М. Портер, Р. Фатхутдінов, Й. Шумпетер та інші.

Незважаючи на значну увагу, що надається питанням підвищення

конкурентоспроможності та вдосконалення управління у консалтингових

організаціях, ще недостатньо розкрито особливості конкурування таких

підприємств, є спірні питання у визначенні самого поняття

конкурентоспроможності, факторів у розробці інноваційних підходів до

управління у цих організаціях.

Необхідність  вирішення  цих  питань  у  сучасних  умовах  глобалізації

економіки, переливу капіталів, злиття та поглинання, характерних для

розвитку  консалтингової  індустрії,  визначили  вибір  теми,  мети  та  завдань

дослідження.

Мета магістерської роботи – це розгляд теоретичних засад та розробка

практичних рекомендацій щодо застосування інноваційних методів у системі

управління підприємства, підвищення її конкурентоспроможності в сучасних

економічних умовах на прикладі консалтингових компаній, а саме

ТОВ “Воркконсалт”.

Поставлена мета обумовлює необхідність вирішення таких завдань:

визначити сутність інноваційного менеджменту в управлінській

діяльності організації, категоріально-понятійний апарат та його основні

характеристики; 

розкрити інституційну концепцію конкурентоспроможності за сучасних

умов розвитку ринкової економіки;

вивчити інноваційні методи управління як інструмент підвищення

конкурентоспроможності організації й товарів (послуг) на підприємстві;

надати  характеристику  ТОВ  “Воркконсалт”  як  соціально-економічної
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системи та консалтингового підприємства;

проаналізувати господарсько-фінансову діяльність ТОВ “Воркконсалт”;

оцінити ефективність інноваційного менеджменту забезпечення

конкурентоспроможності товарів (послуг) на ТОВ “Воркконсалт”;

розглянути використання бренду як інструменту інноваційного

управління підприємством ТОВ “Воркконсалт”;

обґрунтувати вибір показників оцінки конкурентоспроможності та

методики їх аналізу на ТОВ “Воркконсалт”;

розробити  та  апробувати  методики  оцінки  конкурентоспроможності

послуг на ТОВ “Воркконсалт”.

Об'єктом  дослідження  є  процес  управління  на  ТОВ  “Воркконсалт”  як

конкурентоспроможній одиниці ринкової економіки.

Предметом дослідження є теоретичні, методичні та практичні аспекти

забезпечення конкурентоспроможності товарів (послуг) на ТОВ

“Воркконсалт” в аспекті впровадження інноваційного менеджменту. 

У процесі дослідження використовувалися загальнонаукові методи:

класифікація, порівняння, аналіз, індукція і дедукція. Застосовувалися

кількісні та якісні методи економічного аналізу, рейтингові оцінки.

Сукупність використаної методологічної бази, що базується на використанні

системного підходу як загальнометодологічного принципу вирішення

поставлених у роботі завдань, дозволила забезпечити достовірність й

обґрунтованість висновків та практичних рекомендацій.

Теоретичною та методологічною основою, інформаційною базою

дослідження послужили концептуальні положення сучасних теорій ринкової

економіки,  праці  вітчизняних  та  зарубіжних  учених  у  галузі  конкурентних

ринків,  інноваційного  та  стратегічного  менеджменту,  бренд-менеджменту,

НR-менеджменту,  маркетингу,  фінансового  аналізу.  У  процесі  роботи  були

використані матеріали науково-практичних конференцій та семінарів у галузі

формування нової економіки XXI століття, результати особисто проведених

спостережень.
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Наукова новизна проведеного дослідження полягає в обґрунтуванні та

запровадженні інноваційних підходів до управління та оцінки

конкурентоспроможності товарів (послуг) на підприємстві в умовах ринкової

конкуренції.

Практична  значущість  результатів  дослідження  полягає  в  розробленні

та  впровадженні  практичних  положень  і  рекомендацій  щодо  удосконалення

інноваційного менеджменту забезпечення конкурентоспроможності

товарів(послуг) на підприємстві ТОВ “Воркконсалт”, формування

конкурентних стратегій, у тому числі при входженні на ринок. 

Виконана  робота  спрямована  на  підвищення  конкурентоспроможності

досліджуваної  організації  з  допомогою  використання  інноваційних  методів

менеджменту.  Розроблений  у  процесі  дослідження  стратегічний  підхід  до

управління конкурентоспроможністю за допомогою інноваційних методів, у

тому числі методів бренд-менеджменту, менеджменту якості управління

людським  капіталом,  враховують  сучасні  тенденції  розвитку  економічної

думки як в Україні, так і за кордоном.

Структура та обсяг магістерської роботи. Кваліфікаційна робота

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку

використаних  літературних  джерел,  додатків.  Повний  обсяг  магістерської

роботи  складає  137  сторінок,  містить  10  таблиць,  1  рисунок,  12  додатків.

Список використаних літературних джерел складається зі 52 найменувань на

6 сторінках.
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ВИСНОВКИ

За результатами проведеного дослідження на тему «Інноваційний

менеджмент забезпечення конкурентоспроможності товарів (послуг) на

підприємстві  (за  матеріалами  ТОВ  “Воркконсалт”)»  зроблено  висновки  та

узагальнення, що відповідають поставленим для досягнення мети завданням.

1. Визначено  сутність  інноваційного  менеджменту  в  управлінській

діяльності організації, категоріально-понятійний апарат та його основні

характеристики.

Інноваційний менеджмент - провідний напрямок стратегічного

управління,  який  здійснюється  керівництвом  компанії;  це  сфера  діяльності,

призначена  для  формування  та  досягнення  інноваційних  цілей  внаслідок

раціонального використання фінансових, матеріальних та трудових ресурсів.

Управління інноваціями — порівняно нове поняття у науково-технічній,

виробничо-технологічній та адміністративній сферах діяльності професійних

керуючих. Інноваційний менеджмент ґрунтується на таких ключових

моментах:

● Пошук ідеї, яка є фундаментом для даної інновації.

● Організація інноваційного процесу для цієї інновації.

● Процес просування та реалізації інновації на ринку.

2. Розкрито інституційну концепцію конкурентоспроможності за

сучасних умов розвитку ринкової економіки.

Сучасна економічна криза, що триває, зумовлена дією об'єктивних

законів конкуренції, а також неефективною фінансово-економічною

політикою держави показав, що, поряд з економічними факторами і методами

конкуренції, актуалізується значимість інституційних факторів і методів

конкурентної боротьби. Інститути, інституційні норми, інституційне

середовище мають визначальний вплив на економічні інтереси та мотивація

інституційних суб'єктів, а, отже, на стан та рівень конкурентоспроможності
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країни, регіону, фірми.

Несприятливі інституційні умови ведення бізнесу, низька якість

інституційного  середовища  та  багатьох  інститутів  призводять  до  зростання

трансакційних витрат, зниження інвестиційно-інноваційної активності на

внутрішньому  російському  ринку,  до  орієнтації  підприємств  на  вирішення

тактичних цілей діяльності, пов'язаних переважно із завданнями виживання.

Усе це знижує конкурентоспроможність національної економіки взагалі та її

інституційну конкурентоспроможність зокрема, обмежує джерела зростання

добробуту населення.

3. Вивчено інноваційні методи управління як інструмент

підвищення конкурентоспроможності організації й товарів (послуг) на

підприємстві.

Використання інновацій в управлінні сприяє формуванню у працівників

сталої мотивації розширення сфери застосування праці, забезпечення

стабільного трудового потенціалу, збільшення ступеня адаптованості

працівника до виробництва, що змінюється, стабілізації соціально-

психологічного клімату в колективі.

4. Надано характеристику ТОВ “Воркконсалт” як соціально-

економічної системи та консалтингового підприємства.

ТОВ “Воркконсалт” - це німецько-українська компанія, що

спеціалізується у наданні консалтингових послуг у сфері веб-рішень для ринку

праці, а також займається аутсорсингом бізнес процесів у сфері IT та освіти. В

управлінні своєю діяльністю використовує концепцію стратегічного розвитку

компанії та техніку стратегічного планування. 

ТОВ  “Воркконсалт”  –  це  цілісна    соціально-економічна  система,  яка

характеризується ієрархічністю, прагне набути стану цілісності та

органічності, має горизонтальні зв'язки взаємозв'язку елементів системи.

5. Проаналізовано господарсько-фінансову діяльність ТОВ

“Воркконсалт”.

Баланс  підприємства  є  ліквідним;  структура  балансу  є  задовільною;
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підприємство платоспроможне, стійке, стабільно працює, витрати

покриваються отриманим прибутком повністю та вчасно, дебіторська

заборгованість повністю дозволяє покривати кредиторську. Підприємство

конкурентоспроможне,  зобов’язання  виконуються  вчасно  та  у  повній  мірі.

Аналіз рентабельності ТОВ “Воркконсалт” показав, що підприємство є

рентабельними за всіма статтями балансу.

6. Здійснено оцінку ефективності інноваційного менеджменту

забезпечення конкурентоспроможності товарів (послуг) на ТОВ

“Воркконсалт”.

Основними функціями, які відображають зміст інноваційної діяльності

ТОВ “Воркконсалт”, є формулювання стратегічних орієнтирів розвитку

фірми,  прогнозування  та  передбачення  перспектив  інноваційного  розвитку,

планування інновацій, організування інноваційної діяльності, стимулювання

(активізація), контроль. 

7. Розглянуто  використання  бренду  як  інструменту  інноваційного

управління підприємством ТОВ “Воркконсалт”.

Підприємство ТОВ “Воркконсалт” досягає успіху за умови ефективного

використання власного потенціалу для досягнення довгострокової

прихильності цільової аудиторії, що забезпечується використанням

інструментів стратегії бренду. Наразі, бренд-менеджмент ТОВ “Воркконсалт”

є основою діяльності компанії, через бренд відбувається управління іміджем

загалом.

8. Обґрунтувано  вибір  показників  оцінки  конкурентоспроможності

та методики їх аналізу на ТОВ “Воркконсалт”.

Було обрано показники оцінки конкурентоспроможності ТОВ

“Воркконсалт”  на  основі  теорії  конкурентних  переваг  М.  Портера,  SWOT-

аналізу, методу різниць, на основі теорії ефективної конкуренції,

маркетингової стратегії, на основі оцінки конкурентоспроможності продукції

підприємства та ін., адже саме вони дають цілісну оцінку діяльності

зазначеного підприємства.
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9. Розроблено та подано пропозиції щодо апробації методики оцінки

конкурентоспроможності послуг на ТОВ “Воркконсалт”.

Методи, що були розроблені, дозволили оцінити

конкурентоспроможність ТОВ “Воркконсалт” на основі нематеріальних

факторів, що є складовими інтелектуального капіталу, які не відображаються

у фінансовій звітності та не беруться до уваги при складанні рейтингів. Для

проведення дослідження використовувався метод експертних оцінок.

Описаний у магістерській підхід оцінки конкурентоспроможності

підприємства  було  апробовано  на  прикладі  ринку  консалтингових  послуг

Полтавської області.

Наведений  комплексний  аналіз,  заснований  на  науково-технічному  та

кон'юнктурному прогнозах, визначає технічну політику та перспективу

господарської діяльності підприємства. Інноваційний потенціал формується з

двох основних елементів: потенціал матеріальних ресурсів інноваційної

діяльності  та  інтелектуальний  потенціал.  Кожен  з  елементів  інноваційного

потенціалу має цілі використання та розвитку, підлягає впливу різних

факторів і в залежності від рівня розвитку може бути віднесений до сильних

або слабких сторін підприємства. Для аналізу інноваційного потенціалу ТОВ

“Воркконсалт” існує кілька методів оцінки, що базуються на кількісних

показниках діяльності та знаннях про стан справ. До них відносяться: кількісна

та експертна оцінка інноваційного потенціалу.

Проведена оцінка на прикладі підприємства ТОВ “Воркконсалт”

показує, що дане підприємство має високий інноваційний потенціал та може

позиціонувати себе як організацію, що займається освоєнням нових

технологій  та  впровадженням  інновацій.  До  основних  сприятливих  шляхів

підвищення конкурентоспроможності можна віднести:

збільшення швидкості надання послуг;

наявність якісного сервісу;

підвищення якості послуг;

підвищення рівня професійності персоналу та багато інших.
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В результаті оцінки конкурентоспроможності підприємства був

зроблений висновок: запропоновані заходи дозволять поліпшити економічне,

фінансове становище підприємства, підняти престиж, отримати нових

замовників і як наслідок підвищити конкурентоспроможність підприємства.

Отже, у роботі наведено необхідність застосування інноваційного

управління на підприємстві. Проаналізовано основні наукові підходи до

інноваційного управління та обрано підходи, найбільш раціональні для

управління сферою консалтингу загалом та її підприємствами.

Основні результати, що визначають наукову новизну дослідження:

уточнено поняття конкурентоспроможності, дана характеристика

конкурентних переваг;

визначено сучасні інноваційні напрями стратегічного менеджменту,

дана їх класифікація, виявлено їхній взаємозв'язок, зумовлений обраною

конкурентною стратегією;

розроблено методичні аспекти формування стратегії бренд-технологій з

урахуванням  специфіки  досліджуваного  ринку  з  метою  забезпечення  сталої

конкурентної переваги;

розроблено  та  апробовано  методику  оцінки  конкурентоспроможності

організації.

Таким чином, завдання поставлені в цій роботі вирішені, а мета

підвищення  конкурентоспроможності  підприємства  на  основі  інноваційної

діяльності та розробка рекомендацій щодо застосування інноваційних методів

у системі управління організації в сучасних економічних умовах, на прикладі

консалтингових компаній, а саме на ТОВ “Воркконсалт”, досягнута.
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